

# 華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第一一四六號  
校刊·非賣品

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

發行人	趙雲
社長	郭崇
副社長	高共
編輯	關學
印刷	系中
發行	室動

## 文化交流總匯之區

### 華岡書城擴大營業

#### 位在大忠館二樓分十二部門

本報訊：位於本校藝術館的華岡書城將自十月九日起擴大營業，計分十二部門。

華岡圖書文物館 有疑問者，希於十月九日以前，持學費單及代辦費各繳雜費及代辦費各繳費單收據，前往主計室核驗，以清註冊手續，違者送請議處。

同學名單：家政三、歐陽曼白、史二、陳國智、英四、翁敏、謝明富、家營三、李鈴、林淑美、化學三、鄭河銘、張淵源、鄭理二、曾弘光、物三、袁幼萍、地質二、王正忠、印刷三、吳鐘達、文四、江秀月、日文三、吳流伊、政治系、孫佳景、印刷二、孫自強、日文二、關世文、造紙二、文祥、地質四鄧武能、王龍化、兒福

### 繳費有疑問

#### 去主計室查

（本報訊）主計室表示：以下六十九位同學，乃繳費

（本報訊）主計室表示：以下六十九位同學，乃繳費

（本報訊）主計室表示：以下六十九位同學，乃繳費

### 漁藝漫畫比賽

#### 優勝者去領獎

（本報訊）六十二學年度漁藝漫畫比賽成績已經揭曉，並在典禮中領出，尚有得獎者多人未領取獎品，請於十月一日下午五點以前至大倫二〇八室領取。

（本報訊）六十二學年度漁藝漫畫比賽成績已經揭曉，並在典禮中領出，尚有得獎者多人未領取獎品，請於十月一日下午五點以前至大倫二〇八室領取。

（本報訊）六十二學年度漁藝漫畫比賽成績已經揭曉，並在典禮中領出，尚有得獎者多人未領取獎品，請於十月一日下午五點以前至大倫二〇八室領取。

### 二遺失

△補四高築基遺失學生證，請拾獲者送至大仁館植物系辦公室。

△市二王清國遺失學生證及陽明山線車票及公車票拾獲者請送至市政系辦公室。

### 簡訊

（本報訊）主計室表示：奉准緩繳費同學，部份已屆約定期限，請前往主計室辦理。

### 欣逢教師節

#### 獻花表謝忱

（本報訊）一年一度的教師佳節又到

（本報特稿）一位操守廉潔、愛國愛家、應化研鍾德校、吳文男、江偉聯、工研李靖、應化研石延平、都市計劃賴建誠。

## 守職忠盡本務實崇

### 年青出傑大十的

#### 友校能享林

##### 本報記者朱世蕙

談到林太太，林享能臉上洋溢著幸福的微笑說：他的一切，都要歸功於他有一位賢慧能幹的太太，在他公務繁忙時，把家處理的井井有條，使他無後顧之憂。

三當然，林享能是位飲水思源的人，他說，能有今日之成就，許多地方都要感謝張創辦人的愛護與鼓勵。

這位傑出的林享能校友，他實事求是，精益求精的態度，不正是華岡校訓「質樸堅毅」的最好寫照嗎？願我華岡學子，起而效尤，努力不懈於自身的課業、志趣。日後，華岡必也以我們為榮！

理完善，獲得當地僑胞之讚揚與信任。六十一年八月，他奉調回國服務，擔任禮賓司交際科長之職，其間曾接待甘比亞總統、越南總統、約旦親王、泰國、韓國、甘比亞、巴貝多、哥斯大黎加等國議長、哥斯大黎加及宏都拉斯總統夫人等。

林享能先生，日常處理事務，極有條理，且富魄力。在接待哥斯大黎加總統夫人時，其優異之工作能力尤獲哥國總統夫人之讚賞。

哥國總統夫人幽默的對林夫人說：「林先生不但是標準的丈夫，而且在工作上是位獨裁者；在哥國，總統聽我的，可是在這兒，却得聽林先生的。」

往往，一位成功者的背後，都有一位得力的妻子。林享能亦不例外，林夫人黃貴美女士，現任本校家政系系主任，是位急功好義、爽朗親切的女性。



# 華岡登山社簡介

登山是一種很好的運動，不但能鍛鍊身體也可以養成高尚的情操，大自然始終是以清新的姿態迎接著愛好它的的朋友，為了聯繫愛好爬山的朋友以及使一般人對山有相當的認識與瞭解，更為了倡導登山健身活動，華岡登山社就在這麼一種情況下產生了。

華岡登山社是自從本校成立以來即已創設的社團，至今已有一十一年歷史，在艱難的環境下不斷的奮鬥，更新，才能延續至今並有了穩固的基礎，多年來我們一直在追求一個偉大的目標，使登山社茁壯長大，而這個目標的達成，最直接的方方式是靠許多相知和有共同興趣的伙伴來推動，而我們可以自豪的是這麼多年來我們始終保持著持續的成長與發展，並且每年都能獲致某方面的進步如民國六十年在曾克人社長的推導下開始了三千公尺以上高山的征服六十二年總幹事賴慶榮的輔助下又展開了緊張刺激的爬岩訓練，使登山社在近郊數百公尺小山的例行活動外又增加了新的項目，也使得華岡登山人的足跡延伸到更高的山嶺，滿足了征服的渴望，而今年除了以上幾部份外又決定在兩千公尺左右，中級名山的攀登計劃，登山社的活動範圍至此不再囿於狹小的空間。而這個團體始終是那麽純樸無華充滿朝氣，猶如一個大家庭，到處盈溢著溫情。

曉公吾師道鑒：

久違，年來晚時閱吾師創辦之各種期刊，藉悉中國文化學院各項建設之進展，儼然成爲中國文化之堡壘，抑且爲我國各院校建設之楷模，具見吾師高瞻遠矚，辛勤擊劃，確已達成百年樹人，以文化復興之宏願，遙悉種切，曷勝欽佩！晚於巴西，瞬歷三載有奇，近因巴新政府登台後，政策丕變，終於上（一八）月十五日正式承認匪共，我

## 王漢中教授將返校任教

政府基於國策，乃即與其終止外交關係，使館同仁亦相繼返國。晚因小兒現執教於紐約市立學院，故特順道來紐探親，并小住數月，現擬於十一月間攜眷返國，并辦理退休手續，嗣後則擬專心執教，藉以餘年從事文教工作，倘蒙吾師不棄，自願再返文化學院，重作馮婦，如何之屬，敬乞鈞裁示遵，無任感禱。肅此不一，并叩 鑒安

受業 王漢中 謹上 九月十六日

劃，九月二十八、二十九日兩天的假期裡，我們決定前往桃園復興鄉與新竹尖石鄉交界處的李棟山，高一千九百一十三公尺。是一座視野寬廣的中級名山，將遠處的大霸尖山，雪山及南湖大山一覽無餘。山頂有座古堡是七十年前抵抗抗日人侵略的遺跡，而且山路平緩極適宜一般登山同好前往。其餘週日的活動，則準備以華岡爲中心作放射性的登山，對學校附近大屯火山群作一完整的探討，以後雨季來臨則以台北南郊烏來、新店及東南郊土城、三峽一帶爲對象，並可能前往拉拉山看巨木，學期未則另有數天的大活動，希望登山同好們踴躍參加。

登山是一種很好的運動，它所需要的是一種鍥而不捨的精神，要膽大心細有始有終，歡迎同學們能夠列身於登山者的行列。

另外登山社目前最大的困難，是人力與財力的不足，雖然登山社員衆多，但在某些較爲專門的項目：如嚮導人員及活動籌備策劃人員常感缺乏，我們當然希望每個人都能爲社團盡力的機會，但事實上在未必盡善的組織下，必有許多人才遭受了冷落或忽略，我們誠懇的請求有這方面能力的同學們本著愛校愛社的精神挺身而出，爲登山社盡一份力量，至於經費則登山社是個龐大的社團，一切活動均需可觀的支出，以至許多裝備器材無法購置，只好靠登山社本身有限的財力，所以希望同學能多多加入登山社，以充實財力，人力，報名地點是倫三四〇、三四五及莊A四一五。

## 校友廖大林榮膺統計學博士學位

致創辦入函  
離國九年，懷念華岡之情，依然有增無減。

我于今春應美國聯邦政府商務院聘請，來到華府擔任有關統計方面的研究工作。目下全家「定」居於華府近郊，地址如下：

5416 Woodland Blvd  
Oxon Hill, Maryland 20021  
U.S.A. 電話：301-894-2091

來美後，我改讀統計，數學，電腦（五年以上之實際工作經驗）和 Operations Research（論文題目所屬範圍）。兩年前在德州正式獲得了統計學博士學位，也先後在原校當

環境科學，對一般人而言，相當的陌生，甚至大部分的同學也對其茫然不知。本會成立的宗旨就是要喚起國人對環境問題的注意。

環境科學的內容，舉凡能源運用，人口問題，空氣污染，水污染，都市更新，海洋發展，對野生動物之保護……等各種自然界之循環與平衡均爲其研究之內容。蓋自然界本來就是一個平衡體系，如莊子所云：「天地有大美而不言，四時有明法而不議，萬物有成理而不說。」簡言之，環境科學乃研究生態之連續與循環，維持自然平衡之科學，不僅爲理工同學所必備，且爲文學、政治、觀光、語文、貿易、企管：等同學所必知，環境科學，至今已是在這大自然中所必備的知識。

## 環境科學會簡介

本會成立於民國六十一年三月於華岡正式成立，第一任爲氣四郭祖澤社長，已歷四屆，現由建二沈中洲同學接任，社員總數已達兩百餘人。內務部組織在社長下設有幹事及分會學術、總務、宣傳、文書、出版及業務活動。本會今年度活動除每週一次專題演講外，存參觀基隆港、調查新店溪、蘭嶼資料說明：等。去年度的活動包括幻燈片欣賞，參觀中視及專題演講。同時在今年暑假本會曾召集各系會員

組成蘭嶼山胞生活環境訪問隊，從事文化及生活的調查，不但製作了植物標本、相片，而且還錄了民俗音樂等，學術價值相當高。

本會雖只有三年歷史，但在指導老師鄭嘉武及徐哲萍兩位先生的熱心指導下，社務已日趨完善，最後我們坦誠的希望我華岡有心學子，能加入我們的行列來同我們合作，報名服務地點：倫三四四室，暨二〇八室。

## 演講辯論社

華岡演講辯論社自五十五年成立起至今已有了八年的歷史了，在歷任社長及具有興趣的同學大力支持下，漸次的發展，不斷的吸收新社員尤其是前任社長高志達同學的積極努力下，曾舉辦了多項的活動，對內如新生班，系際盃及學術座談，演講比賽等，對外則舉辦了大學杯辯論賽，且獲得了亞軍，深受校方的讚譽和獎勵。

屆時希望有興趣的同學，能前往參觀63年度新生班辯論賽已定於十月十四、十五、十六、三天舉行，歡迎各系社新生組隊參加，報名通知已發給各學社社長及新生班代表，希於近日內至倫三四室或莊C410室報名。除此以外在十一月中旬我們將舉行五強邀請賽，十二月上旬我們將舉行演講比賽，此外每星期有一次例行的演講座談或學術演講

政二黃怡群同學接辦這個倍受好評的社團，並由課外指導組劉副主任銜接任輔導先生，我們將本著以往奮鬥的精神繼續舉辦各種的活動，同時今後我們也將大力推行目前最新式的奧瑞爾式辯論法，預計在十一月月中旬舉行的五強邀請賽就採用這種辯論法

了幾年的研究員（Research Associate）。近年來與華岡師長和同學們失去聯繫，對華岡近況，不得而知。有便時祈請賜告如何訂閱華岡通訊或代訂該通訊其他有關雜誌，以俾了解母校之發展狀況，無任感禱。今後有何需我效勞之處，務請不吝示知，當即遵辦。

廖大林 敬書  
六十二年九月十七日